

---

# 中共吉首大学物理与机电工程学院委员会文件

院党发〔2020〕5号

---

## 关于巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的 实施意见

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，组织学院党员不忘初心、牢记使命，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，根据学院“不忘初心，牢记使命”主题教育情况，结合学院工作实际，现就学院巩固深化主题教育成果提出如下实施意见。

### 一、把牢坚定信仰这个出发点，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入

1、利用“七种方式”，真读原著、学原文、悟原理。开展班子领学、个人自学、集中研学、研讨深学、调研促学、专家讲学和检查督学。将习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。

2、做好述、评、考，强化理论武装。把党的创新理论学习情况作为学院领导班子和领导干部述职、民主生活会、组织生活会和民主评议党员对照检查的重要内容。

---

## 二、把牢对党忠诚这个根本点，强化党性锻炼，不断增强“两个维护”的自觉性坚定性

1、深入学习党章，把党章作为必修课。学院党委理论学习中心组每年安排1次党章集体学习，各党支部每年“七一”前后开展1次党章集中学习。把学习遵守党章情况作为民主生活会、组织生活会、民主评议党员的重要内容。

2、开展党性教育，深入开展对党忠诚教育。重温入党誓词、党员过“政治生日”等政治仪式。利用红色资源、党性教育基地，扎实开展红色教育和党性教育。开展“党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史”专题教育。

3、开展党规党纪教育。严明党的政治纪律和政治规矩，把坚决做到“两个维护”作为最根本的政治纪律和政治规矩。

## 三、把牢自我革命这一着力点，强化规矩意识，坚持全面从严治党

1、坚持遵章守纪。要严守政治纪律和政治规矩，严格执行新形势下党内政治生活若干准则、重大事项请示报告制度、领导干部个人有关事项报告制度等；认真落实民主集中制，健全议事规则和决策程序。加强家庭家教家风建设；履行“一岗双责”，加强对“身边人”的教育管理监督。

2、坚决反对形式主义、官僚主义。深入学习习近平总书记关于坚决整治形式主义、官僚主义的重要讲话和批示精神，聚焦侵害广大师生利益的各种问题，列出重点、集中整治。

---

#### 四、把牢扎根群众这一支撑点，强化群众观念，努力维护师生员工的切实利益

1、深入一线调研。围绕贯彻落实习近平总书记对湖南工作的重要讲话指示批示精神、学校党政工作要点以及师生员工关注的热点难点问题，深入到课堂、实验室、学生宿舍等，听取师生意见，及时发现问题，协调解决困难。

2、密切联系群众。落实学院领导联系班级制度、院党委班子联系党支部制度、学生党员联系学生制度，密切联系师生，了解真实情况，掌握舆情动态，思考解决问题。

学院领导班子要以上率下，各支部要切实加强“五化建设”。全院党员干部要擦亮“七彩工程”党建品牌，不断推动院党员、干部更加坚定理想信念、坚守初心使命、敢于担当作为。

中共吉首大学物理与机电工程学院委员会

二〇二〇年十二月十日

---

吉首大学物理与机电工程学院办公室 2020年12月10日印发

---